

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Новосибирск.
Сектор печати Запсибиркрайкома
ВКП(б) 1 экз.

Приисковый рабочий

№ 22 (422) 15 апреля 1934 г. № 22 (422)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрессовета

Освоить технику

Начатый по инициативе ленинского комсомола общественно-технический экзамен, сейчас во всех предприятиях, цехах превратился в общерабочее дело. Задача освоения новой техники новых механизмов стала основной решающей задачей в выполнении намеченных производственных планов в выполнении исторических решений семидесятого партийного съезда.

Эта серьезнейшая задача подхваченная не только коммунистами, но и лучшими рабочими-ударниками уже сейчас дает свои положительные результаты. Технический экзамен превратился в массовый экзамен широкой общественности, родит производственный энтузиазм к овладению своего рабочего места.

В нашем промышленном районе это новое мероприятие также встречено боевыми показателями на передовых участках борьба за металл. Наряду с максимальным выполнением программы золотодобычи рабочие, под руководством партийных, профсоюзных организаций и лучших инженерно-технических работников Первомайки (Террасный, Троицкий), обявили массовый поход по вопросам овладения техникой своего предприятия, что уже дали положительные результаты. Не плохо прошел экзамен впервые выищенных подрывников на Троицких, что обеспечивает подрывные работы в наступающий весенний гидравлический сезон хорошо-квалифицированными рабочими. Начата сдача общественно-технического экзамена на Красном руднике, где 51 чел. путем изучения техники своих механизмов получили "хорошо" и "отлично".

Лучшие инициаторы по организации технической учебы на фабрике Корякин, Барышников начальник Трушков, Зозулин и др. добились путем овладения техники, снижения потери золота, подняли процент его извлечения.

Комсомольская бригада на Кийской электростанции под руководством т. Парфенова сдала технический экзамен на "отлично".

Однако, решение мартовского пленума райкома партии: "каждый член партии работающий на своем участке не позже 15 мая должен изучить в совершенстве комплект механизмов и весь комплекс работ применяемых на данном участке" выполняется далеко неудовлетворительно.

Если общественность Красного рудника уже проводит технический экзамен, то на Октябрьском руднике о таком только размышляют, а на фабрике и мехцехе издают приказы, которые впоследствии никто не выполняет.

Приказы подписанные еще в марте зав. фабрикой Бочановым и зав. мехцехом Рожковым о начале, с 28 марта, сдачи технического экзамена остались мертвым делом, очредной бумажной волокитой, канцеляршиной. Эти хозяйственны руководители думают живое, практическое.

техническое дело, которое требует овладение техникой, подменить поток некчимых бумажек — приказов. И в результате ни один рабочий фабрики, завода и механизма цеха не сдал технического экзамена.

Плохо организует сдачу экзамена на Берикульский рудничный комитет и первичные партийные организации, особенно, горного цеха механизма и обогатительной фабрики. Хуже этого, метод проведения технических вечеров начатый на Центральном руднике остался неподхваченным Берикулом, Американской фабрикой.

Не начата сдача технического экзамена на Таскиле (Первомайка), где зав. тов. Яковлев отходит от этого мероприятия обещаниями, на прииске Ударном о сдаче экзамена нет и речи. Зав. прииском Нягин не помогает комсомольской организации, в организованных курсах забойщиков за последние дни снижается качество учебы.

Обязательство цехов ("Красная, фабрика, мехцех") к первому мая закончить сдачу технических задач должно быть выполнено практическим делом.

Нужно не забывать, что классовый враг пролезший в наши производственные участки использует и будет в дальнейшем использовать техническую безграмотность рабочих управляющих станком, для своей вредительской деятельности, действуя "тихой сапой" выводить из строя лучшие золотодобывающие механизмы. Классовая бдительность, повышение персональной ответственности за механизм ударника-рабочего и особенно коммуниста должна сейчас, как никогда, стоять на высоте, обеспечивающей безусловное выполнение решений семидесятого съезда партии в этой области.

Коммунист обязан в первую очередь овладеть техникой производственных процессов и организовать вокруг себя беспартийные рабочие массы на сдачу технического экзамена. Такому коммунисту, который безграмотно руководит механизмом, нет места не только в рядах ленинской партии, но ему не должно быть места и у руководства механизмом.

Только при развертывании максимальной работы первичных партийных организаций, комсомола, профсоюза только при активной помощи инженерно-технических руководителей района, задача поставленная вождем нашей партии т. Сталиным "большевики должны овладеть техникой" — будет выполнена с честью.

Оказываем помощь зарубежным товарищам

Мы женщины — домохозяйки Октябрьского рудника в целях оказания материальной помощи зарубежным товарищам отчисляем 150 руб. и вызываем последовать нашему примеру женщины Красного рудника. **Лихвостикова.**

"Пафос строительства — дополнить пафосом освоения" (Сталин)

"Главной хозяйственной задачей 2-й пятилетки является завершение технической реконструкции народного хозяйства" (Молотов)

Крашев золотопродснабовских вельмож не отыскать

Больше 6 месяцев, на основе решения ЦК комсомола, ВЦСПС развертывается общерабочая волна сдачи технического экзамена во всех цехах, предприятиях района.

Многие цеха (Красная, Террасный) уже заканчивают сдачу экзамена, подводят итоги проведенной работы в этом громадном деле.

Больше 6 месяцев аппараты рабочего снабжения (ЗПС) также обвили массовый поход по овладению техникой торгового дела, проведена массовая работа и... дальше нехватило сил. На этом Центрально-рудничий золотопродснаб поставил точку. И вот сейчас, когда горячие слова о сдаче техэкзамена пришли заменить практической, живой сдаче золотопродснабовцы расправились и оказались не боеспособны. Начиная с января т. г. золотопродснаб палец о палец не ударили по овладению техники.

Организованные курсы торговых работников — сорваны, вследствие обективной причины, — "нет среди с", которую предпочел выставить Серебряников.

Комсомольская организация золотопродснаба, вместо того, чтобы быть инициатором в проведении техэкзамена оказалась не боеспособной, а секретарь Военкова получив вопрос сдаче экзамена и, запретив его в бумажные дебри забыла о тако-

вом. Профорганизация во главе с председателем Дубровым считает заниматься техэкзаменом не их дело.

— Как у вас т. Дубров движется сдача техэкзамена?

— Техэкзаменом мы не занимаемся.

— А кто должен заниматься?

— Так, вон Серебряников сорвал курсы, денег нет.

А ведь в постановлении ВЦСПС говорится: "Профсоюзы работники не умеющие возглавлять движение рабочих масс за овладение техникой, должны с вовлечься от работы профсоюзного аппарата".

— Ну, как вы руководите и организуете сдачу техэкзамена? — спрашивал секретаря первичной партийной организации золотопродснаба т. Бардина.

— Никак — получаем в ответ.

— Кто же должен руководить этим общерабочим делом?

— Не знаю, так как нет указания по этому вопросу из райкома.

И все. Овладевать техникой и дело руководителей золотопродснаба.

Нужны меры, срочные меры, которые заставят вельмож заниматься овладением техникой.

Тегран.

Вылезь из кабинета т. Матренин

5 раз организовывали технический вечер на Октябрьском руднике. 5 раз вынешивали обявление, 5 раз председатель шахткома предупреждал заходящих к нему рабочих в кабинет о вечере и... и все же из пяти намечаемых ни один, имеющий хорошие качества не состоялся.

— Почему?

Ответ очень прост. Организационной подготовки к техвечеру со стороны руководителей не было. Председатель шахтного комитета т. Матренин — закореневший кабинетчик, для него стоит больших трудов расставаться с канцелярским протертый столом.

Как и всегда, сидит в кабинете, к нему стекаются рабочие с делом выми вопросами. Он спрашивает, клеит профмарки на билеты, ставит печать на ударные книжки, накладывает свою подпись на деловые бумаги. И так весь день, проходит незамеченым.

Вот в такой обстановке и при

таких условиях проходила подготовка к техвечеру. Вот почему все 5 намечавшихся вечеров не имели качества.

— А что делал комсомол?

Комсомолу, как инициатору в

проведении техэкзаменов не до этого,

его, заела бездеятельность вездесущая секретарем Федоровым.

Так организационную работу к вечерам, особенно к массовым не проводят. Сейчас канцелярщина, руководство из кабинета может погубить ценнейшее живое дело.

Для того, чтобы по-боевому привести массовый технический вечер нужно не сидеть в кабинете, а сменяться в смену, бригаду и развернуть там подготовительную работу. Нужно организовать массы и сдачу технического экзамена.

С этими задачами — проведении сдачи общественного технического экзамена должны в ближайшее время справится и профсоюз, и комсомол, и партийная организация Октябрьского рудника.

В. К-в.

Механик Петров не обращает внимания

На пловом начали ремонтировать мутильку для премешивания циана. Ремонтировали в течение нескольких недель но и до настоящего времени ремонт не кончен. "Нехватает" двух слесарей, которых не могут выделить. Это дело можно быстро закончить, если взяться по настояющему.

Тов. Петров! Вы об этом давно знаете. Об этом Вам много раз говорили. Вы отлично знаете для чего она нужна. Мы могли бы уже много сэкономить циана. Выделить 2 человека можно, а начатое дело нужно довести до конца.

Хоктарев.

С пленума Райисполкома

С 7 по 8 апреля на Центральном руднике проходил пятый пленум районного исполнительного комитета. Пленум обсудил вопросы культурного обслуживания рабочих Первомайского приискового управления и о перестройке работы советов.

На пленум прибыли члены пленума и районный актив.

Выступивший с докладом по первому вопросу председатель Первомайского поссовета т. Бураков shortly развернул картину улучшения культурно-бытовых условий рабочих за истекшие годы. Наряду с хорошими результатами т. Бураков резко раскритиковал те недостатки которые еще и посейчас мешают вопрос культурно-бытовых условий поставить на прочные ноги.

В прениях по докладу выступили т. Ушаков, Драчинин, Плотников,

Адорсон, Задорин, Таскаев, Архипов, Жижокина, Плющ, Могилевцева, Чернов, Иванов и др.

С большой речью, насыщенной практическими программными вопросами на данный период для развертывания боевой работы советов выступил т. Вуксман.

Указывая на огромные достижения Первомайского приискового управления и в выполнении производственных планов, и в выполнении планов по мобилизации средств, и в улучшении культурно-бытовых условий рабочих, особенно, ударников т. Вуксман обращает внимание руководителей Первомайки на недостатки, которые должны быть ликвидированы в самое ближайшее время

После обсуждения вопроса о перестройке работы советов пленум закрылся.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ, НЕ ЗАЗНАВАТЬСЯ

(Статья управляющего трестом "Запсибзолото" т. Первушникова)

Золотая промышленность Западной Сибири, выполнившая план добычи золота в 1933 году всего на 50 проц., программу первого квартала 1934 года закончила досрочно — к 20 марта, дав рост добычи против первого квартала 1933 года на 89 проц.

Налицо безусловно некоторое улучшение в работе большинства приисков треста Запсибзолото, в особенности, Минусинского, Егоро-Салайского, Первомайского и Коммунарского.

Но руководителям приисков необходимо крепко помнить слова товарища Сталина, сказанные им в отчетном докладе XVII съезду партии:

"...Успехи имеют иногда и свою темную сторону. Они порождают иногда некоторые опасности, которые, если дать им разиться, могут развязить все дело. Есть, например, опасность, что у некоторых наших товарищей может закружиться голова от таких успехов. Такие случаи бывали у нас, как известно. Есть опасность, что кое-что из наших товарищей, опьянев от успехов, заняется вконец и начнет забывать себя хвастливыми песнями вроде того, что "нам теперь море по колено", что "можем, хоть кого шапками закидать" и т. п. Нет ничего опаснее, как подобные настроения..."

К сожалению, такого рода настроения возникают у отдельных работников золотой промышленности.

В своем письме руководству Минусинского прииска тов. Эйхе указал на ряд недостатков в работе прииска. Это — неудовлетворительное состояние горно-подготовительных работ, недостаточные темпы добычи руды и неудовлетворительное использование рудообрабатывающих агрегатов.

Эти недостатки, отмеченные тов. Эйхе, типичны. Они имеют место не только в Минусинске, но и на ряде других приисков. Подготовленные запасы по Коммунарскому прииску составили в январе всего лишь 37 проц. плана, по Центральному прииску — 28 проц., по приискам Зааменитому и Егоро-Салайскому горно-подготовительные работы в январе совсем не производились.

В результате игнорирования подготовительных работ запасы за январь по тресту в целом не дали никакого прироста, и создается серьезная угроза выполнению плана золотодобычи.

С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 1-ю декаду апреля по рудоупр. Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление

	% выполн.
Горнодоб. работы	92,2
Добыча руды . . .	80,0
Обработка руды . . .	112,0
Добыча металла . . .	86,5

БЕРИКУЛЬСКОЕ приисковое управление

	% выполн.
Горнодоб. работы . . .	81,0
Добыча руды . . .	90
Обработка руды . . .	100,0
Добыча металла . . .	101,0

ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление

	% выполн.
Кие-Шалтырская . . .	180
Кудатская . . .	115
Таскильская . . .	60
Всего по приисковому управлению: за 1 дек.	137
Террасный . . .	104
Петровский . . .	160
Ударный . . .	102

Под крыльишком вельможи

Матка боязь Ченстоховка! В какую дыру нас загнали. Не только костела даже часовенки маленькой нет. Единственное распятие и то приходится скрывать в темном углу. Даже молитвы тебе — о боже — тайно приходится возносить.

Помоги мне, матка боязь, выдержать этот тяжелый крест во славу божественной католической церкви и наместника христа на земле — святейшего папы Римского.

Дай мне силы — о святая испорченная дева Мария! — перенести это ужасное испытание!

Вдохни в меня твое божественное дыхание и укрепи мои слабые силы.

А ведь так осталось немного. И до конца заслужил и работа приличная — спокойная, тихая, незаметная.

О матка боязь! Во славу твоего не порочного зачатия и креста твоего святого младенца, действуя доводами нашего нечестивого папы Пия и догмами катехизиса святой католической церкви, я успешно вербую тебе поклонников твоей испорченной сияющей.

Плоть свою я усмирил и презрел все светские удовольствия. О святая дева! В этой дыре имеется только один заходящий театр, в котором играют две трубы да один барабан, который всегда старается быть самостоятельным в игре, производя ужасную какофонию.

А женщины здесь ужасно неразвиты. Толстые ноги и талия почти одинаковы. Ну и другие части тела в той же про порции. Прямо отвращение. (Бедные женщины на Центральном. Даже в "этом" вы не угодили "дворянскому" сердцу). Примеч. автора).

Только к тебе прибегаю, моя защита! и то по ночам. Тайно. Проклятые коммунисты могут дознаться и все настроение испортить.

Что это? Бред сумасшедшего? Тяжелое сновидение? Досужие измышления автора?

Нет уважаемые читатели. Все это горькая и позорная правда. Это молитва "живого" человека, "православного" по рождению и католика по убеждению.

И икона католической божьей матери, и распятье, и даже четки, и катехизис с dogmami католической церкви, и евангелие с латинским шрифтом — все это в действительности находятся в доме № 7, по Январской ул., комн. № 2

И описание культуры и женщин на Центральном, и "молитвы" по ночам — все это то выдуманное. Вот только на счет папы Римского, да "проклятых" коммунистов мы немного прибавили, но... логика подсказывает.

Хотите доказательств?

Пожалуйста!

Но улице Первомайской есть интересный барак № 7. В нем есть не менее интересная комната № 2. В ней находится еще более интересные жильцы, Дягилев и Хмелев. Первый работает в ГРБ, второй работает в приисковом управлении под высоким покровительством т. Дмитриева.

Занимались мы, грешным делом, уж очень типы интересные — прямо импортный товар.

Две койки. Один столик. Полка. В изголовье на стенке икона католической божьей матери и... как это ни странно, с двумя "святыми" младенцами. На полке католическое распятие. Четки. Стопочка "божественных" книг. Евангелие на латинском языке. Еще одна икона изображающая "ангельское" введение девы Марии о ее близком "непорочном" зачатии. Достоевский — "Униженные и оскорблённые" издания 1886 г. Несколько книг ГИЗ'овского издания по антирелигиозным вопросам. Одним словом полный ассортимент кулацко-поповского агитпропа.

Интересуемся кто сей поклонник "небожителей"? Оказывается один из "специалистов" ГРБ по разработке планов горной разведки и чертежей.

В чем же заключается его деятельность? Может быть активная помощь по составлению и разработке планов горно-подготовительных работ? Это дело второстепенное и "постольку-поскольку". Кулацко-поповский агитпроп гораздо больше считает для себя обязанным вести "духовспасительные" беседы на тему: — "Ах отчего нам живется так плохо?", "Ах когда же?"

— "Мы сумеем уйти от своих падачей В мир крылатой исчезнувшей грязи!"

Эти беседы уже дали свои результаты. Завербован Хмелев. Близок к этому, если совсем не завербован, Панель, который и по происхождению сын попа. А может быть еще кто? Кто скажет об этом? Жуков, Пальцов или еще кто?

Интересуемся у т. Дмитриева. Как ваше мнение?

Ответ достойный вельможи:

— Я за ними порочащего материала не знаю. Держал и буду держать! Ну, что ж! Остается только благородно ретироваться, тем более высказав такое мнение.

Но все же разрешаем себе сообщить вам тов. Дмитриев для сведения. Дягилев каким-то образом восстановлен в правах.

Но у него имеется семья. Отец, мать и домочадцы, с которыми он держит тесную связь и даже "пасху" с ними справляла по старому стилю.. Вся семья — ссыльно-поселенцы. Живут на Алла-Кожухе. В прошлом Дягилева имели свое крупное поместье. Дау. По прямой родственной линии имели, вернее имели княжескую родню. Сам Дягилев, старший, имел крупный военный чин. Сейчас работает секретарем-делопроизводителем в комендатуре и все еще "ко вырастает" по старой привычке при входе коменданта. Младший, как мы уже сказали, работает в ГРБ.

Не при участии ли этого кулацко-поповского агитпропа обнаружили, вы, тов. Дмитриев, совсем недавно отсутствия плана горно-подготовительных работ на Центральном, о чем вы докладывали недавно пленуму РК, как одной из "открытых" причин провала производственной программы и отставания горно-подготовительных работ?

Пристина был прав незабвенный Кузьма Прутков, когда он утверждал, что "вещи бывают величими и малыми не только по своей судьбе, но также по понятиям каждого".

И еще, тов. Дмитриев, можем сообщить вам, а также и всем, кому ведать надлежит, что Дягилев не только сам по себе, но и по своей целесустримленности представляет заслуженный интерес.

В своем письме, попавшем нам совершенно случайно, он пишет: — "думаю, что в течении года и родителей освободят. Но какие из этого произойдут последствия сказать очень трудно. Мне нет сейчас расчета порвать со здешней службой, где имеются для меня некоторые благоприятные течения, вследствие которых я могу быть со временем командирован учиться, как здесь обстояло и наше производство" (разрядка наша) делаться со всеми".

И, представьте, т. Дмитриев, что ожидания его не напрасны. В правах восстановлены. В профсоюз уже приняли. Доверие даже оказали. Стенгазетой поручили руководить. Представьте, какая находка для "Присовского рабочего".

Может быть этим обстоятельством занимается рудзаком? Ну, а партгруппе в ГРБ по штату положено заняться этим вопросом.

И еще сообщаем, тов. Дмитриев, — это уже не для вас, а для всей общественности и для тех, кому ведать надлежит: — в ком вы работаете (?).

— Кто осуществляет ваши распоряжения и приказы?

— Кто обеспечивает соблюдение интересов рабочих?

— Кто работает в вашем аппарате и в его отделах?

Старший счетовод ГРБ — Кшановский — бывший кулак; бухгалтер приискового управления — Дереч — бывший кулак; помбуха приискового управления — Витковский — бывший предприниматель; картотечница — Станицкая Ольга — дочь попа; счетовод — Денисенко Мария — бывшая кулакка; счетовод стройсектора — Денисенко Иван — бывший кулак; старший счетовод лесотдела — Гоноровский — "бывший"; картотечник лесотдела — Крупко Федор — тоже "бывший"; счетовод транспорта — Мельник Михаил — бывший кулак; бухгалтером — Храброва Ольга — бывшая кулакка; счетовод Первомайской шахты — Черепанов; бывший кулак.

Все — ссыльно-поселенцы. Вот неполный перечень работников вашего аппарата.

Странное впечатление. Бухгалтерия и счетоводство, несмотря на свою кажущуюся незначительность, на деле же важнейший участок работы, особенно в свете последних фактов отмеченных "Приисковым рабочим", является прибежищем для ссыльных кулаков. Ведь и специальности то у них этой нет.

Вспомните 19-й, 21-й, и, даже, последующие годы: — ведь все "бывшие" люди всегда лезли в наш аппарат, заражая его ядом бюрократизма, волокиты и т. д. А ведь об эти рабочих — не случайность.

О! мы не против их использования. На против. Но? Где и как. А то все же согласитесь! странное впечатление.

А вы еще утверждаете, что не знаете ни о каких порочащих материалах. Узнайте пожалуйста дополнительно и последний. Да нам сообщите.

А кроме всего, рекомендуем вам руководствоваться указаниями, опять таки, К. Пруткова:

— "Если на клетке слона прочтешь надпись "буйвол" — не верь глазам своим".

Толкачев.

Без малейшего опоздания выехать в поле

Гнилое руководство с работы снято

Еще в январе директор сельскохозяйственной фермы Потаповки Путятин по вопросу подготовки к весенней посевной кампании писал калася Путятином, но наоборот по тресту: "наша сельхозфирма к се оторвалась последним". Бюрократизм со стороны Новожилова крова к рабочим не только не пресекался Путятином, но наоборот по весенней посевной кампании писалось: "наша сельхозфирма к се оторвалась последним". Имеем броню для посева зу готова. Имеем броню для посева 30 тонн сена и 10 тонн овса". Казалось — все спокойно. На деле надобности для производства разве далеко обратное. Сельхозфирма из весенней посевной не готова и не готовится. Гнилое руководство, возглавляемое Путятином довело ферму до хаотического состояния.

Ни одной тонны овса, сена для периода посевной нет. Нет крепко сколоченных бригад. Рабочие вследствие скверных материальных условий разбегаются. О технической учебе нее нет и речи.

Задолженность по зарплате за 3 месяца т. г. и 33 года составляет 41 тыс. руб. Не производился ремонт инвентаря, пошлины доведены до такого состояния, что с большишим трудом продвигаются по ряде.

Столовая для обслуживания рабочих не ремонтируется, забитые окна, занесенная снегом дверь не бес покой руководителя — Путятина.

Острый недостаток в семенах. Вместо 180 тонн картофеля, на 10 апреля сохранено только 90 тонн. Нет капусты и других технических культур.

Скверное культурно-бытовое обслуживание рабочих. Прогулщики уволенные с рудников привелись в квартиры, тогда, как лучшие ударники жили в земляках.

Светный аппарат сжался с директором Путятином. Выхваты Но вожалов и Дагловский при недостатке средств для выдачи рабочим, получали по разрешению Путятина

Подтянуть отсталые участки

Троицкие (по телефону). Первомайское приисковое управление в основном к 20 апреля будет готово для проведения весенней посевной кампании. По сельхозсектору намечено посеять 100 га из которых требуется вновь разработать 49 га. Инвентарь отремонтирован — плугов 28 шт., борон — 33 шт. Наличие лошадей пригодных для весенних работ — 29. Семенами обеспечены на 75 проц., недостаток 16 тонн картофеля перебрасывается из Тисуля.

Рабочими коллективами охваче-

но 673 чел. (организовано 16 кол.) с общей посевной площадью в 49,5 га. В рабочих недостаток в 2 плугах, которыми обеспечивается с. х.

Индивидуальными огородами охвачено 210 чел. с площадью посева в 15,5 га.

Основным недостатком в подготовке к посевной отсутствие фуража, который предполагается в ближайшие дни доставить из с. Бараната. Воровиной обеспечены. Посевной план разработан.

Килин.

ДЕЛО ЗА ИНВЕНТАРЕМ

Рабочие Красного рудника организовав коллективный огород решили в т. г. засеять 13 га. Семенами коллектив обеспечивает рудником. Всего в коллективе числится 135 рабочих.

Кроме этого правление коллектива огорода шахты выделило 4 тонны картофеля для индивидуальных огородов.

Проведена разбивка членов огорода по бригадам.

Основной недостаток коллектива огорода Красного рудника — отсутствие своего инвентаря (плуги, борона).

Коллектив просит Центрально-рудничий сельхозсектор обеспечить весеннюю посевную необходимым инвентарем.

Логунов.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО --- ЗАКРЕПИТЬ

Недавно прошедшие довыборы и развернувшаяся перестройка работы советов сейчас заметно сживили работу депутатов группы Октябрьского рудника. Руководитель депутатской группы Пьянков по новому поставил работу депутатов. Группа стала заниматься вопросами улучшения материально-бытовых условий рабочих и рабочим снабжением.

Например группа включаясь в работу столовой, оказала помощь последней по ликвидации очередей и безобразий. Столовая сейчас работает гораздо лучше.

Завязь с подготовкой к весенне-му севу, группа по деловому заня-

лась вопросом работы коллектива огорода.

В результате работы данной группы и председателя коллектива Хардина по подготовке к севу, огородный коллектив засевает в этом году 6 га, почти в два раза больше прошлого года. Разработан план сева и имеются средства на раскорчевку площади. Семенами коллектив обеспечивается полностью (50 процентов из них и остальное закуплено). Собрал 75 процентов паевых взносов и отремонтирован инвентарь.

Хорошее начало перестройки работы Октябрьской делегации должно закрепить.

Н.

Обзор печати

Не теряйте главного

Газета „Сталинский производственный поход“ Красной шахты

Например:

...Она (программа) и в дальнейшем сопровождается ПАФОСОМ укрепления АВТОРИТЕТА среди трудающих ся масс и повышением интенсивности дальнейшей борьбы за промфинплан...

О каком "авторитете" пишет редакция? Какой "пафос" должен сопровождать этот "авторитет"? Для рабочего цеха, читающего эти нелепые строки не только не понятен смысл, но и не понятна задача, которую хотят поставить редакторы перед общественностью рудника.

В заметке "Овладели техникой своего механизма" газета пишет:

...На опытах ЛУЧШИХ отстающие члены бригад и бригады быстро уходят от позорных цифр.

Где этот "лучший" опыт? Почему газета в этой же статье не рассказала о лучших опытах ударной бригады? Почему газета живыми цифрами, живыми фактами практической работы ударной бригады не натолкнула отстающие бригады на этот социалистический опыт? И какие бригады "уходят от

позорных цифр"? Где их имена? где их лучший опыт в работе?

Почему бы газете не рассказать словами хорошего бригадира о его методах в работе, показать примерами, как можно перевыполнить производственный план.

Сейчас на Красном руднике проходит сдача технического экзамена. Этот серьезнейший вопрос упустила газета. Ни одним словом не обмолвилась о технической учебе среди рабочих. А нужно в каждом номере отражать ход сдачи экзамена, показывать положительные стороны в овладении техникой, фотографировать, путем живых производственных фактов лучших ударников технической учебы, и наряду с этим беспощадно разоблачать разильдяев, не желающих овладевать техникой своего агрегата.

По вопросу проработки материалов семинарского съезда партии редакция отдалась только перечислением лучших ударников учебы. Газета пишет:

...Позор тому, кто не хочет изучать семинарский съезд партии.

И все. Кто не хочет изучать материалы съезда и почему, об этом газета не предупреждает. Газета не хотят вывести на чистую воду тех горе-коммунистов, которые считают, что заниматься изучением материалов съезда не их дело.

Нельзя умолчать и положительных сторон в газете. Газета ее всей решительностью обрушилась на "честных болтунов", которые мешают в работе, которые обижают

некоторых слов топят живое производственное дело.

Вот например:

...Можно ли терпеть и дальше таких руководителей, в лице Вагина и Лапина, которые..., заверяют ударников, обещают перевести цеха на ход расчет, но однако результатов нет. По месячу не знают расход энергии, смазочных материалов и т. д.

Газета требует от хозяйственной организации, что "таким безобразиям нужно положить конец" раз, и на всегда.

Не плохо газета оформила красную и черную доски, на которые занесены лучшие ударники и разильдяи, дезорганизаторы. На красной доске: Фолин — бригадир Иксовой шахты, Черданцев — десятник, Евдокимов, бригада Жамилова и т. д. На черную доску с лозунгом: "Позор прогульщику, лодырю!" занесены бездельники: Вагин, Желобов и Вячеславов.

Газете Красного рудника плохо помогает профорганизация и совершенно не помогает партком, который, казалось бы, должен непосредственно руководить своей цеховой газетой.

Газета во многих заметках скользит по поверхности не задавая главного. Конкретность, факты, живой пересказ лучших ударников о их работе, широкая популяризация решения съезда партии, проверка выполнения этих решений, развертывание о лучших методах работы во всех бригадах — вот что должно стать центром в работе цеховой газеты, вот что главное в работе.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ФАБРИКИ

В связи с переходом на нижние горизонты характер руд и содержание в них золота резко изменились, что необходимо требует изменения установленной 7 лет тому назад схемы обработки руд.

Для улучшения работы фабрики, необходимо в ближайшие 10 дней, т. е. до 20 апреля осуществить следующее мероприятие:

1. Приступить к лабораторному исследованию обрабатываемых руд для обоснованного составления схемы обработки.

2. Внимательно и ежедневно следить за составом поступающей на фабрику руды и устанавливать соответствующие рецепты обработки, строго наблюдая за получаемыми результатами.

3. Довести план и нормы до каждого рабочего места и дать ему четкие обязанности.

4. Проверить технические познания всего штата завода и обязать его определенным техническим minimum, проведение которого поручить руководителям смены.

5. Обратить сугубое внимание на контроль и учет работы завода разъяснив необходимость и значение его для хорошей работы всем рабочим.

6. Уделить должное внимание планово-предупредительному ремонту оборудования и механизмов, и бережному обслуживанию их.

7. Закрепить наличный штат за ведом и недопускать частей смены технического руководства, которая приносит чрезвычайный вред.

8. Уделить должное внимание организации труда, оживить соцсоревнование и бригадные производственные совещания.

9. Организовать рационализаторскую работу вокруг всех вопросов, связанных с обработкой руды и извлечением золота, и всемерно поощрять таковую, немедленно выдавая премиями.

Для действительного и быстрого продвижения указанных мероприятий в жизнь, необходима тесная связь в работе всего заводского трехугольника и реальная помощь

общественных организаций рудника.

Более вышеизложенных основных мероприятий, необходимо немедленно осуществление следующего:

1. Завалку руды производить беспрерывно маленькими порциями, держа чашу на ровномерной загрузке, что весьма полезно для повышения производительности и процента извлечения.

2. Засыпку известия делать чаще и лучше примешивать ее прямо в бункере.

3. Вылавливание щепы производить через каждые 30 минут, т. к. она вредит процессу и ворует золото.

4. Заливку ртути производить через каждые 5 минут по малым порциям.

5. Внутренний порог сетки и встремочные доски обить сетчатым амальгамированным листом.

6. Подвести дополнительную воду на все шлюзы и сократить соотношение ее в чаше.

7. Вести более аккуратную смазку механизмов.

8. Применить заливку ртути в мельницу "Гардинга".

9. Изменить уголок шлюзов до 20 см. на погонный метр и установить рогожки с трафаретками для улавливания сульфидов.

10. Сполоски чаши вести не сразу, а группами по 2-3 чаши, т. е. делать сполоски через три дня, это даст возможность повысить процент извлечения, улучшить ремонт механизмов и избежать больших прослоек. Для сполоска организовать специальную бригаду.

При проведении перечисленных мероприятий, а также целого ряда других, которые уже намечены и должны сыграть безусловно положительную роль в улучшении работы завода.

Бригада треста "Запсибзолово"

От редакции:

Редакция просит партком и профорганизацию фабрики данную статью проработать на сменных и бригадных производственных совещаниях

В ПОХОД, ЛЕГКАЯ КАВАЛЕРИЯ!

В решении исторического 17 съезда нашей партии особо подчеркнуто о значении такого крупного рычага как "легкая кавалерия". Этот рычаг является прекрасной формой подготовки молодежи к разносторонней государственной деятельности, живым воплощением идей Ленина и указания Т. Сталина о массовом контроле.

Однако в течении последних лет движение "легкой кавалерии" у нас в районе не развивалось застой. Не существовало ни одного отряда или группы "легкой кавалерии" в большинстве местных организаций комсомола. Этот участок работы забросили, не понимая значения ЛК. На Центральном руднике некоторые руководители во главе с райкомом комсомола до сегодняшнего дня не организовали и не восстановили движение ЛК. Секретарь комсомола я. Ф. З. Ко ротков заявляет так, что у него в ячейке нет подходящих ребят они видите ли и работать не смогут. Секретарь комсомола яч. Октябрьского рудника Федоров ежедневно переменяет начальников ЛК.

Не лучшее дело обстоит и в других ячейках (Красная, Драга, Советская). "Легкая кавалерия" является добровольным инциативным движением трудящейся молодежи, руководимой комсомолом. Это движение организуется для практического содействия органам партийного и советского контроля. Важно, чтобы "кавалерист", был агентом, разведчиком партийного и советского контроля. Мандат райкома или контрольных орга-

нов необходим для кавалериста. Широкая гласность результатов рейдов кавалерии поможет ей создать необходимый авторитет. "Легкая кавалерия" должна тесно увязаться с районной печатью и радио местных газет. Это будет несомненно новый, более совершенный тип юнкора. Работа отряда ЛК для первичной организации должна стать одним из решающих ее пока задач.

"Легкая кавалерия" сейчас должна обратить серьезное внимание на:

1) подготовку к весеннему сезону, чтобы как готовы водоотводные машины в шахтах;

2) гидравликам добиться, чтобы они были в боевой готовности в весенний период;

3) каким образом готов лесной отдел к весенним сильнам;

4) весенняя посевная кампания, готовность семян, площадей, инвентаря по сельхоззатруднению и коллективные огороды;

5) общественное питание и бытовые условия рабочих;

6) ликвидацию канцелярско-бюрократического метода в руководстве;

7) за сохранность и развитие конского поголовья;

8) поход за овладение техникой.

Вот за эти основные вопросы должны ухватиться все отряды "легкой кавалерии".

Начштаба ЛК Помялов.

Новости края

Новосибирск (по телеграфу)

План первого квартала по выпуску машин для золотой промышленности завода "Труд" выполнен на 104 проц.

Заводом освоено производство таких машин, как крупных классификаторов, насосов системы "Форажира" всасывающих и нагнетательных, элеваторов "Хенде". Большой процент, вновь изготовленных заводом станков, машин будет заброшено непосредственно на присыпки золотой промышленности: Саралинский, Салагирский, Знаменитый, Первомайский.

* * *

Крайком партии постановил укрепить более крупными работниками по рабочему снабжению Ольховки. Организовать овощный совхоз и молочную ферму при совхозе. Передать 55 лошадей из Карабинского в Ольховский совхоз. Также решено обеспечить необходимые капиталовложения в Одеховский совхоз на 1934 год.

Закончена разработка проекта первой в Кузбассе крупной обогатительной фабрики в Осиновке. Мощность фабрики 200 тон. в час. На ней будет установлено 90 агрегатов советского производства. Процесс производства будет механизирован. Все сложные оборудование фабрики обслуживает 30 чел в смену. Задание фабрики из железобетона, вместимость 50 тысяч куб. метров. Это будет одна из крупнейших обогатительных фабрик СССР и Европы. Строительство начинается в этом году.

Запсиброста

ОТ РЕДАКЦИИ

Помещая статью бригады треста "Краткий обзор работы при сменовых управлений района" в № 21 от 10 апреля, за неимением места не оговорила, что с отдельными положениями авторов не согласна.

(РЕДАКЦИЯ)

ПОПРАВКА

В газете от 10 апреля № 21 была допущена по вине корреспондента в статье "Суд", на третьей полосе следующая ошибка. В последнем абзаце, третья строка снизу, во втором колонке "Шадрина на полтора года тоже условно", следует читать: Шадрину один год принуд работ тоже условно.

Редакция

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Загадочное происшествие

29 марта, в 23 часа 12 минут, в Киеве слышались подземные толчки и колебания почвы. По измерениям Киевской гидрометеорологической обсерватории землетрясение было силое в два бала.. В Виннице от подземных толчков дребезжали стекла и открывались двери... Директор сей сismологического института считает, что очаг землетрясения в Румынии, в отрогах карпатских гор. ("Известия").

Эта невидаль! Подумаешь, удивил! Землетрясение? Дребезжали стекла и открылись двери.

- Дома то цель!

- Здания то сохранились?

- Очаг то землетрясения в Румынии, а Румыния то за границей?

- Вот у нас на Центральном, в электромеханическом, куда интереснее, помещение целиком исчезло.

- И подземных толчков не было. И стекла не дребезжали. И двери не раскрылись. А помещение исчезло с окнами и дверями и со всем что ему полагается. Да же простых развалин не осталось.

- Уж на что т. Титов — начальник — деловой парень, а тут проморгал. Отлучился на некоторое время из мастерских. Приходит. Где конторка? Была и спала. А куда — неизвестно.

Стали досматривать причину. Ведь не могло же, на самом деле, так-таки, совсем без причин, целое помещение исчезнуть. И вспомнили:

Еще в январе и феврале долго чесали головы товарищи с фабрики Плещаков, Ели зарева — куда бы им свои головушки приложить. А тов. Коротков — секретарь комсомольской ячейки — так на мало уж был со гласен куда бы дать свои комсомольские дела, — в карманах как то таскать неудобно, да и растерять можно.

А горе было основательное: не было

своего угла.

Подумайте! фабрика! завод! рабочие! собрания и заседания трех основных общественных организаций и целого коллектива рабочих.

Тут тебе райком требует развернуть партпросвещение, тут тебе рудзаком требует развернуть техучебу, тут тебе присоветское управление нажимает с программой.

Дай ему и количество и качество. Тут тебе комсомольцы пристают: нам тоже нужно работать. Одним словом, со всех сторон теребят. Куда деваться?

— Красный уголок? Но там канцелярия фабрики с заводом и электромеханическим, тут тебе и бухгалтерия, тут тебе и счетоводство, тут тебе и планирование, таблицы, на ряды и т. д. и т. п. Все что полагается по рядочному предприятию для "управления".

А тут еще зуда взяла т. Дмитриева с перестройкой: одних упразднить, других скратить, третьих перевести. Голова кругом идет.

Бедные, бедные! Все им сочувствовали. Все их жалели. А рабочие так и вдаваясь в сентиментальности взяли да и несколько субботников построили в механическом конторе для временного помещения "управления" механического.

Огрызали там угол, конечно по договоренности и с согласия кого следует, даже т. Дмитриева уговорили, и построили помещение, просторнейшее помещение, и с стеклянными большими окнами которые не дребезжали, и с дверями которые сами по себе не раскрывались. Даже, как утверждает народная молва, медные ручки были, одним словом все как у порядочных людей. Правда, до стеклянного кабинета т. Дмитриева было далеко, но все же прилично.

— Нате, дорогие товарищи, получайте, только освободите красный уголок от капюшонов для общественной нашей работы. Ведь по совести, жалко т. т. Плещакова, Ели зарева и Короткова, намучились ведь они

не имея под ногами пола, а над головами — крыши. Надо же войти в их положение.

Но... не тут то было. Завязалась спор.

Переходить — не переходить. Переводить — не переводить. Ехать — не ехать.

И собрания были, и фабрик заседали, и резолюции выносили, а переезд все затягивалась.

Да вы же согласились? Согласились.

Сочувствуете? Сочувствуем. Так зачем же стало?

Охрана труда не разрешает.

Попали к т. Казанцеву.

Разрешили.

— Переезжае? Нет, не переезжаем.

Сочувствуете? Сочувствуем. Так в чем же дело?

Попов не разрешает. Видите ли противопоказания.

Попали к Попову.

Разрешили.

— Тов. Дмитриев — переводчик?

— Переходит! Согласен! согласен.

Но... бухгалтер Кузнецова не согласен.

— Нужно разрешение главбуха Викулова.

— Да... видите ли... меж... ду... прочим,

там стекла не подогнаны, ширинавые и... над окнами темно (снег на крыше).

Рабочие фабрики народ не гордый. Они готовы все сделать для своих общественных организаций. Устроили еще субботник — обстругали, подогнали, подбили, подклепали.

— Нате, тов. бухгалтер, только освободите нам скорее красный уголок.

Кажись бы все. Все согласны. Все сдано.

Все согласовано. Одним словом все как в порядочных советских учреждениях.

Даже резолюции написаны. — На тебе стекла не дребезжат, ни тебе двери не раскрываются, даже пол солидный, прочный. На счет колебаний не приходится сомневаться, и уже срок для переезда назначили.

Обрадовались наши ребята. Вот же зажигаем! Вот здорово развернем работу!

Но... в самый последний момент контора под канцелярию электромеханического исчезла. Ни тебе землетрясения, ни тебе коле-

бания почвы, ни одним словом все было прочно. А помещение исчезло. Словно из руки языком слизнула. Даже развалин не оказалось.

Распоряжением главного инженера, при молчаливом согласии т